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De overheid heeft via het geven van sociale uitkeringen en via de werking van het
belastingsysteem, een dempende werking op de economie. Daarnaast kan de
overheid actief anticyclisch beleid voeren.

1.

Leg uit wat “anticyclisch” betekent in het begrip “anticyclisch beleid”.

Beleid voeren = activiteiten uitvoeren om gericht een doel te behalen
anticyclisch = tegen de conjunctuurcyclus in

Dat betekent dat de overheid bijvoorbeeld haar bestedingen vergroot of
belastingen verlaagt (zodat burgers meer gaan besteden) in slechte
economische tijden, en andersom in goede economische tijden.

Op welke twee manieren kan de overheid actief anticyclisch beleid voeren?
Via de belastingen (verhogen/verlagen)

Via haar eigen bestedingen (verhogen/verlagen)

Leg uit wat het effect van anticyclisch beleid is op de staatsschuld, tijdens een
recessie.

Conjunctuurbeleid in slechte tijden betekent dat de overheid meer uitgeeft dan
er binnen komt en dat de staatsschuld dus gaat oplopen.

Leg uit wat het effect van anticyclisch beleid is op de staatsschuld, tijdens een
periode van hoogconjunctuur.

Conjunctuurbeleid in goede tijden betekent dat de overheid minder uitgeeft
dan er binnen komt en dat de staatsschuld dus zal afnemen.

Leg uit waarom het goed is om de economische groei te dempen, in een fase
van hoogconjunctuur.

Als de conjunctuur niet gedempt wordt, zal de inflatie sterk toenemen,
waardoor Nederland zich uit de markt prijst (internationale concurrentiepositie
verslechtert) waardoor de export sterk afneemt en Nederlanders meer gaan
importeren ten koste van eigen productie, en dus het BBP.
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